
ATA DE N° 100 DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª TURMA DO CONSELHO 

SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE MATO 

GROSSO DO ANO DE 2023. 

 

Data: 28 de abril de 2023, 14h. 

Local: Plenário Mario Cardi Filho e Plataforma Zoom (sessão híbrida)  

Presenças: Presidente Gisela Alves Cardoso, Vice-Presidente José Carlos de 

Oliveira Guimarães Junior, Secretário-Geral Fernando Augusto Vieira de 

Figueiredo e Tesoureiro Helmut Flavio Preza Daltro. Conselheiros (as) 

Estaduais: Adriana Vanderlei Pommer, Aleandra Francisca de Souza, Alinor 

Sena Rodrigues, Danielly Garcia Piato, Darley da Silva Camargo, Eduardo 

Marques Chagas, Fábio de Sá Pereira, José Moreno Sanches Junior, José 

Patrocínio de Brito Junior, Leonardo André da Mata, Marcus Augusto Giraldi 

Macedo, Marina Cristina Tabile, Mauri Carlos Alves de Almeida Filho, Nalian 

Borges Cintra Machado, Narana Souza Alves, Nicomedes Lindolfo Freitas Neto, 

Pedro Martins Verão, Roberta Vieira Borges, Roseni Aparecida Farinácio, Selma 

Pinto de Arruda Guimarães e Tatiane Barros Ramalho. Ausência Justificada: 

Adriana Paula Tanssini Rodrigues da Silva, Alana Gabi Sicuto, Eduardo Alves 

Marçal, Fernanda Brandão Cançado, Felipe de Oliveira Santos, Janone da Silva 

Pereira, Lorena Dias Gargaglione e Raquel Arruda Soufen Braz. Conselheiros 

Federais: Stalyn Paniago Pereira. Registrada presença: Conselheiro da 1ª 

Turma Fabio Ricardo Cavina, Procurador de Defesa dos Honorários Max Magno 

Ferreira Mendes. Item I e II – Abertura e verificação do quórum. Confirmado 

o quórum, o Presidente declarou aberta a sessão. Item III – Leitura e aprovação 

da ata da sessão anterior. Aprovada a unanimidade e sem retificações a ata da 

sessão anterior, realizada em 31/03/2023. Item IV. Comunicações da 

Presidência: Feitas na sessão do Conselho Pleno. Item V. ORDEM DO DIA. 

PROCESSO RETIRADO DE PAUTA A PEDIDO DA RELATORA. 04) Processo 

Disciplinar n. 0000614/2019 – Classe I – Ex-Offício/TED. Recorrente: J. D. – 

OAB/MT 15.904/O. Recorrido: Ex-Offício/TED – Comunicante: 4ª Vara 

Especializada de Direito Bancário da Comarca de Cuiabá/MT. Relatora: Selma 

Pinto de Arruda Guimarães. PEDIDO DE PREFERÊNCIA. 05) Processo n. 

00004099/2022 – Inscrição Definitiva - Recurso. Recorrente: Handreia 



Manica. Recorrido: OAB/MT. Relator: Marcus Augusto Giraldi Macedo. 

Presente a recorrente. O relator fez a leitura do relatório e voto para conhecer do 

recurso e no mérito negar provimento, mantendo a decisão da Câmara Julgadora 

que indeferiu a inscrição da recorrente nos quadros da OAB por exercer atividade 

incompatível com a advocacia, nos termos do artigo 28, inciso VIII da Lei 

8.906/94. Dada palavra a recorrente pelo tempo regimental. Em discussão. 

Fizeram uso da palavra: Narana Souza Alves, José Patrocínio de Brito Junior, 

José Moreno Sanches Junior. Em votação. Aprovado a unanimidade nos termos 

do voto do relator que conhece do recurso e no mérito nega provimento, 

mantendo a decisão da Câmara Julgadora. 01) Processo Disciplinar n. 

0000438/2016 – Classe I. Recorrente: B. D. P. M. – OAB/MT 17.720/O. 

Recorrido: C. D. D. S. (Advogada Assistente: Geovana Gabriel dos Santos – 

OAB/MT 31.826/O). Relator: Felipe de Oliveira Santos. Ausente as partes. 

Ante a ausência justificada do relator o Secretário-Geral Fernando Augusto 

Vieira de Figueiredo fez a leitura do relatório e voto para acolher a preliminar de 

nulidade de inobservância do princípio do juízo natural, devendo o julgamento 

ser anulado e acolher a matéria de ordem pública prescrição da pretensão 

punitiva. Em discussão. Fizeram uso da palavra: Fabio de Sá Pereira; José 

Patrocínio de Brito Junior; Helmut Flavio Preza Daltro pedindo vistas regimental; 

Leonardo André da Mata. Deferido pedido de vistas. Julgamento adido próxima 

sessão. 02) Processo Disciplinar n. 0000836/2017 – Classe I. Recorrente: E. 

I. D. N. N. – OAB/MT 12.548/O. Recorrido: M. F. D. S. S. (Advogado Assistente: 

Paulo Ferreira – OAB/MT 21.445/O). Relator: Leonardo André da Mata. 

Ausente as partes. O relator fez a leitura do relatório e voto para conhecer do 

recurso e no mérito dar provimento, reformando a decisão do TED/MT com a 

consequente absolvição do recorrente. Em discussão. Fizeram uso da palavra: 

Eduardo Marques Chagas; José Patrocínio de Brito Junior; Pedro Martins Verão. 

Aprovado a unanimidade nos termos do voto do relator. 03) Processo 

Disciplinar n. 00001018/2017 – Classe I – Ex-Offício/TED – Recorrente: R. L. 

F. – OAB/MT 12.849/A. Recorrido TED/OAB/MT. Comunicante: Vara Federal de 

Juína/MT. Relatora: Roseni Aparecida Farinácio. Ausente a parte recorrente. 

A relatora fez a leitura do relatório e voto para conhecer do recurso, acolher a 

preliminar de prescrição, decretando a extinção da pretensão punitiva do 

recorrente. Em discussão. Fizeram uso da palavra: Pedro Martins Verão, José 



Patrocínio de Brito Junior. Em votação. Aprovado a unanimidade nos termos do 

voto da relatora. 06) Processo Disciplinar n. 0000113/2020 – Classe I – 

Embargos de Declaração. Recorrente: T. S. A. (Procurador: Renato Chagas 

Corrêa da Silva – OAB/MT 5.871/O). Recorrida: M. C. D. J. – OAB/MT 20.413/O 

(Procurador: Ferdinand Georges Borba d’Orleans e d’Alençon – OAB/RS 

100.800). Relator: Mauri Carlos Alves de Almeida Filho. Revisores: Marcus 

Augusto Giraldi Macedo e Felipe de Oliveira Santos. Retirado de pauta em 

virtude de decisão proferida monocraticamente pelo relator.  07) Processo 

Disciplinar n. 0000472/2019 – Classe I – Ex-Offício/TED. Recorrente: I. M. D. 

A. – OAB/MT 9789/O. Recorrido: Ex-Offício/TED. Comunicante: Seccional OAB 

Rondônia. Relatora: Marina Cristina Tabile. Ausente o recorrente. A relatora 

fez a leitura do relatório e voto para conhecer do recurso e dar parcial 

provimento, para retirar a pena perdurável face a prestação de contas prestadas 

ao cliente. Em discussão. Fizeram uso da palavra: Alinor Sena Rodrigues 

registrando sua suspeição, Fabio de Sá Pereira pedindo vista regimental. Vista 

deferida. Julgamento suspenso. Palavra livre. A Presidente Gisela Alves 

Cardoso lembrou ao Conselho do Baile da Advocacia em comemoração aos 90 

anos da OAB Mato Grosso, que será realizado em 03/06/2023, falou da força 

tarefa que será realizada no TED para julgamento de processos; José Patrocínio 

de Brito Junior e Mauri Carlos Alves de Almeida Filho fizeram uso da palavra. 

Não havendo mais inscritos, a Presidente agradeceu a presença dos 

Conselheiros, vindo a encerrar a sessão às 16h19min. Eu, Fernando Augusto 

Vieira de Figueiredo, Secretário da Sessão, mandei lavrar a presente ata, que 

segue assinada por mim e pela Presidente da Sessão. 

 

 

 

 

Gisela Alves Cardoso 

Presidente da Sessão 

 

 

 



 

 

 

 

Fernando Augusto Vieira de Figueiredo 

Secretário da Sessão 


